



---

## KARDINALOVA HOMILIJA NA MISI POLNOČKI

Zagreb, Katedrala, Božić 2012.

*Liturgijska čitanja: Iz 9,1-3.5-6; Tit 2,11-14; Lk 2,1-14;*

### **Draga braćo i sestre!**

1. »Dok je mirna tišina svime vladala i noć brzim tijekom stigla do sredine puta svog, jurnula je tvoja svemoguća riječ s nebesa, s kraljevskih prijestolja« (Mudr 18,14-15a).

Tim proročkim riječima Knjiga mudrosti opisuje ovu svetu noć. A u Evanđelju po Luki slušali smo ovaj izvještaj: » A u tom kraju bijahu pastiri: pod vedrim su nebom čuvali noćnu stražu kod svojih stada. Anđeo im Gospodnji pristupi i slava ih Gospodnja obasja! Silno se prestrašise. No anđeo im reče: 'Ne bojte se! Evo javljam vam blagovijest, veliku radost za sav narod! Danas vam se u gradu Davidovu rodio Spasitelj – Krist, Gospodin. I evo vam znaka: naći ćete novorođenče povijeno gdje leži u jaslama« (Lk 2, 8-12).

Pitamo se, što je u tom rođenju da uspijeva dirnuti srce velikog mnoštva ljudi, čak i onih manje osjetljivih na vjerske teme? Neosporno je da čar Božića – na različite načine i različitom snagom – obuzima svakog čovjeka te, manje ili više, ispunja i nadahnjuje svako ljudsko srce. Božić ni



jednoga čovjeka, koliko god površan i rastresen bio, ne ostavlja ravnodušnim.

Postoje snažni i duboki razlozi općeg zanimanja za Božić, iako ga većina doživljava poput tračka svjetla koje se uvijek iznova pojavljuje.

2. »Pojavila se milost Božja, spasiteljica svih ljudi« (Tit 2,11), čuli smo u drugom misnom čitanju. Isusovo rođenje je donijelo spasenje ljudima, a spasenje znači oslobođenje od zla. Spašen čovjek u slobodi dosiže potpuno ostvarenje vlastitoga ja. Rođenje Isusa Krista dolazi ususret našem traženju sreće i slobode, našoj želji da ljubimo i da budemo ljubljeni, našoj čežnji za vječnošću.

Nije li možda ta silna potreba za vječnim životom, ona koju bi zapravo htjele postići znanost i tehnika? Sin Božji koji je postao čovjekom ispunja tu želju. Njegovim rođenjem vječnost je ušla u vrijeme. Bog je postao čovjekom i svojom nam blizinom otkrio put koji pokreće »volju za životom«.

Uvjeren sam da će Božić barem na trenutak razbiti tvrdu opnu našeg skepticizma. Osjećamo da se u nama nešto pokreće... No, uvijek postoji opasnost da se odmah vrati na staro kao što se dogodi s uzbibanom površinom jezera nakon što smo na nju bacili kamenčić. A svakodnevice ponovno poprima uobičajeni ritam praćen dosadom i manjkom nade.

3. Stoga se pitamo, tko nam daje sigurnost da obećanje ove noći nije zapravo neka iluzija? Tu sigurnost daje nam Božja vjernost! Otkako je s Isusom ušao u povijest, Bog se više nije povukao natrag. Utjelovljeni Bog se nije nikada više »od-tjelovio«. U Betlehenskom djetetu On je Emanuel, Bog



s nama. On je Emanuel zauvijek! Znak je toga ova svečana Euharistija mise Polnoćke. Po Euharistiji Crkva nas prati, sabire, podržava i ispravlja, sve do posljednjeg časa našega zemaljskog života. Nad nama, koji smo okupljeni ove noći u našoj prvostolnici, ostvaruje se obećanje koje je Gospodin dao Izraelu - »svjetlost jarka osvanu« jer ti si, o Gospodine, »radost umnožio, uvećao veselje, i oni se pred tobom raduju« (Iz 9,1-2).

Sam se Bog u Betlehemskom djetetu zauvijek povezuje s nama i postaje naš sugovornik, naš saveznik i suputnik. Ali pod jednim uvjetom: ukoliko se i mi povežemo s Njime, ukoliko se, kao što kaže sveti Pavao u drugom čitanju, »odreknemo bezbožnosti i svjetovnih požuda te razumno, pravedno i pobožno živimo u sadašnjem svijetu« (Tit 2,12).

4. Postoje zadaće u kojima trebamo sudjelovati na osoban način i to kao protagonisti. U tim osobnim, kao i zajedničkim zadaćama, sve smo više izazivani osjetljivim povijesnim kontekstom u kojem nam je dano živjeti. Radikalne promjene koje se odvijaju na afektivnom, ali ne manje i na kulturnom, društvenom, političkom i gospodarskom području, nameću potrebu da, u strahopočitanju pred Bogom, svaki dan zauzimamo trezven i pravedan stav prema raznim pitanjima koja se tiču našeg života. Kršćani trebaju biti nositelji poruke Božića u arenama građanskog društva koje je laičko, slobodno i pluralno, ali koje teži za boljim životom.

Božić je svakako dirljiv događaj, ali ako nas ne promijeni u dubini, ako nas ne potakne da slobodno prihvatimo Betlehemsko dijete, Božić se svodi samo na sentimentalnost. A sentimentalnost je možda najistančaniji oblik skepticizma.



Predragi vjernici, dar što ga primamo u ovoj noći slaveći Euharistiju, traži odgovornost svakoga od nas prema svojim dragima, prijateljima, susjedima koji nas okružuju, kolegama na poslu ili na studiju, a posebno prema onima koji su najpotrebniji i onima koji trpe.

Spasenje, odnosno izbavljenje dolazi od Isusa novorođenog Spasitelja koji nas poučava da živimo »razumno, pravedno i pobožno u sadašnjem svijetu, iščekujući blaženu nadu ...« (Tit 2,12). On »očisti sebi Narod izabrani koji revnuje oko dobrih djela« (Tit 2,14). Mi smo dionici toga Božjega naroda.

5. Betlehemska štala – kao što će poslije konačno i u punini biti Kalvarijski brežuljak – objava je neizmjerne ljubavi Stvoritelja svijeta koji »ni svojega Sina nije poštedio, nego ga je za sve nas predao« (Rim 8,32b). Stoga svatko od nas može ponoviti zajedno s apostolom Pavlom: »u vjeri živim u Sina Božjega, koji me ljubio i predao samoga sebe za mene« (Gal 2,20b).

Isus se rodio kako bi nas riječju i primjerom poučio da život vrijedi onoliko koliko se daruje – vrijedi ako je darovan u zamjenu za Ljubav koja nas je stvorila i otkupila, vrijedi ako je darovan za Boga i za istinsko dobro naše braće i sestara.

Ako tako uspijemo trošiti jedini život koji imamo, živjet ćemo u vremenu i u vječnosti blizu Očeva Jedinorođenca koji je postao Sinom Blažene Djevice Marije – kako bi zauvijek ostao s nama.

ZAGREBAČKA NADBISKUPIJA

Tiskovni ured



HR-10000 Zagreb, Kaptol 31

tel: 01/4894-878

mob: 099/3126 605

[www.zg-nadbiskupija.hr](http://www.zg-nadbiskupija.hr)  
[tiskovni@zg-nadbiskupija.hr](mailto:tiskovni@zg-nadbiskupija.hr)

---

**Draga braćo i sestre,**

čestitajući vam Božić, želim vam radost Božje blizine: radost koja ispunja naša srca onom milinom koju samo Bog može dati i koju nam nitko ne može oduzeti.

Te čestitke i želje povjeravam zagovoru Marije, Majke Isusove, moleći je da nas uvede u onaj čin vjere, ljubavi i poklona, kakvim je u svoje naručje primila Božjeg Sina kojega je ove noći položila u jaslje.

Vama, vašima i svima koji nas slušaju putem radija želim čestit Božić.  
Amen.